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Citát na březen
"Kdo se umí smát sám sobě, má právo smát

se všemu ostatnímu, co mu k smíchu připadá."
Werich

Citát na duben
"Tajemství úspěchu je - mlčet o tom, co nevíte."

Voltaire

Slovo úvodem
Vážení spoluobčané,
nerad, ale přesto připomínám splatnost poplatků ze psů a poplatků za svoz a likvidaci komunálních

odpadů, která je do konce března. Dále Vás chci ujistit, že s ing. Vernerem stále jednáme o zlepšení
stavu prostředí v obci. Družstvo Březovice plánuje na letošní rok opravy vozovek ve svém areálu.
(býkárna a areál živočišné výroby). Co se týká obecních lesů došlo ke změně lesního hospodáře
a pokud budete mít zájem o dřevo, obraťte se na OÚ, tam Vám předáme kontakt na osobu která
má lesy na starosti.

Václav Ginzl starosta obce.

Drtič větví a pálení trávy
Protože se blíží čas prořezávky stromů, připomí-

náme možnost zapůjčení drtiče větví (z majetku
obce). Drtič Vám zapůjčí a zároveň Vás zaškolí
p. V. Huňat.

Za půjčení drtiče se platí - za spotřebovaný litr
paliva dle aktuální ceny paliva.

Zároveň Vás upozorňujeme že je ze zákona za-
kázáno vypalování trávy. Pálit se smí jen suché
dřevo, které nebude moc kouřit a tím obtěžovat
sousedy a znečišťovat ovzduší .

Zákon č.133/1985 Sb. O požární ochraně §
5 Povinnosti právnických osob a podnikajících
fyzických osob odst. 2
-Právnické osoby a podnikající fyzické osoby ne-

smí vypalovat porosty. Při spalování hořlavých
látek na volném prostranství jsou povinny,se
zřetelem na rozsah této činnosti, stanovit
opatření proti vzniku a šíření požáru. Spalo-
vání hořlavých látek na volném prostranství
včetně navrhovaných opatření jsou povínny
předem oznámit územně příslušnému hasič-
skému záchrannému sboru kraje(písemnou
formou či elektronicky),který může stanovit
další podmínky pro tuto činnost, popřípadě
může takovou činnost zakázat.

Ustanovení zvláštních právních předpisů nejsou
tímto dotčena
a § 17 Základní povinnosti fyzických osob

odst.1 písmo h
- Oznamovat bez odkladu územně příslušnému

hasičskému záchrannému sboru každý požár
vzniklý při činnostech, které vykonává, nebo
v prostorách, které vlastní nebo užívá.

Ohlášení pálení na internetových stránkách HZS
Středočeského kraje - www.hzskladno.cz
si najdete odkaz Evidence pálení (vpravo
nahoře) a vyplníte příslušnou tabulku, kte-
rou odešlete. Tím zaregistrujete vaše pálení
do programu ohlášení pálení a splnili jste svou
ohlašovací povinnost v předmětné věci.

Pozvánka na:
Zveme Vás na maškarní plesy, které se

konají v sobotu 15. března 2014 na sále
v Březovicích. Od 14:00 hodin kdy se koná
Maškarní rej pro děti a na kdy je připravena
řada soutěží a zábavných her pod vedením
paní učitelky Vlaďky Paulusové a za hu-
debního doprovodu pana Kredby. Vstupné
dobrovolné. A od 20 hodin Vás zveme
na Maškarní ples pro dospělé kdy nám
k poslechu a tanci zahraje skupina Gene-
race. Jako vždy dojde ke klání o Nej ....
masku večera. Takže přijďte se pobavit.
Vstupné 80,-Kč.

Dále Vás srdečně zveme na velikonoč-
ní dílnu která je plánována na 11.dubna
v podvečerních hodinách. Pokud by jste
měli námět na nějakou velikonoční deko-
raci nebo vhodný velikonoční dárek rádi
Vás uvítáme.

30. dubna se sejdeme na hřišti při čaro-
dějnickém opékáni buřtů.



Fotografie z minulých
maškarních plesů

Boleslavica 13
Obec zakoupila do archívu nový vlastivědný

sborník Mladoboleslavska - Boleslavica 13, roč-
ník VI, kde jsou pod názvem Na věčnou paměť,
Nemovité připomínky tří odbojů v okrese Mladá
Boleslav od Mgr. Jana Šimonka zpracovány i čtyři
pomníky z naší obce. Knihu si můžete zapůjčit
na OÚ v Březovicích.

BOLESLAVICA '13
\'LASTlVĚDNÝ SBORNÍK I\lLADOBOUSL\VSKA

R(){NÍK \1 2013

Zájezd za nákupy
Zájezd za nákupy do Polska je plánován na so-

botu 17.května 2014. Odjezd bude jako pravidel-
ně v 6:00 od autobusové zastávky v Březovicích.
Přihlásit se můžete v místním obchodě, u paní
Heleny Pazderníkové nebo na obecním úřadě.
Cena je 200,-Kč na osobu.

v

Soutěž CZS
Na letošní podzimní výstavu plánují místní za-

hrádkáři kromě výtvarné soutěže i soutěž o nej-
větší vypěstovanou mrkev. A to v kategorii děti
a dospělí. Přihlásit se do soutěže a vyzvednout si
semena mrkve (Maxima F1) můžete u předsedy
ČZS pana Olega Mihalčina v Březovicích čp.65
během měsíce března, nebo po skončení výroční
členské schůze dne 29.3.2014. Vyhlášení výsled-
ků a předání hodnotných cen proběhne na pod-
zimní výstavě v Březovicích 4. A 5. Října 2014.

Za czs Oleg Mihalčin předseda
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Úklid příkopů
Každoročně se pořádá jarní úklid příkopů kolem

Březovic a Vísky. Plánujeme jej i letos. Vzhledem
k tomu že počasí je již více než příjemné a na za-
hrádkách zatím není moc práce, chtěl bych požá-

dat všechny ty, kdo by se chtěli k tomuto úklidu
připojit, aby se když tak zastavili na OÚ a vyzvedli

si plastové pytle na odpad. Pak určitě není pro-
blém při podvečerní procházce posbírat odpad,
se kterým si někteří naši spoluobčané nevědí rady
a odhazují jej všude kolem. Pravděpodobně to
dělají proto, aby po nich na světě něco zůstalo.
Jinak úklid se bude konat jako již tradičně ke Dni
Země, který připadá na 22.dubna. předem děku-
jeme všem kteří přijdou pomoci.

Varování
Stejně jako v minulých letech přinášíme varo-

vání. Začíná se oteplovat a v mnohých domech
zůstávají otevřená okna a dveře. A pokud zrovna
sedíte nebo pracujete na zahrádce či zahradě,
může vaše domácnost dostat nevítaného ná-
vštěvníka.

Stejně tak se zase začínají objevovat různí
podomní obchodníci, varujeme všechny občany,
hlavně seniory, před různými podvodníky. Zatímco
jeden Vás přesvědčuje o výhodách nabízeného

zboží, např. v kuchyni, druhý využije zaneprázd-
něnosti majitele domu nebo bytu a stačí prohledat
sousední místnosti. Nepouštějte tedy do domu
nikoho cjziho, ani pokud Vám bude tvrdit, že je
kontrolor plynu, elektřiny, apod. Bohužel, málokdy
se stane, že pachatelé jsou zadrženi a i když jsou,
peníze Vám nikdo už nevrátí. Proto buďte opatrní
a zamykejte vchodové dveře. A když náhodou
uvidíte nebo potkáte ve vsi někoho neznámého,
neváhejte a dejte vědět na obecní úřad nebo
přímo na policii.

Informace o kvalitě vody za rok 2013
MH - mezná hodnota - limitní hodnota ukazatele
NMH- nejvyšší mezná hodnota, její překročení vylučuje použití vody jako pitné.
Odběrná místa byla: Březovice - potraviny Karydo, Víska čp.3
Látky použité k úpravě vody: chlornan sodný (hyg. zabezpečení)

ukazatel [eonotka rozsah hodnot Vyhl.č.25212004
konduktivita mS/m 54,6 - 57,4 125 MH
pH - -- - - 7,2-7,6 G,ti-.g,0 MH -

KNK 4.ti mmolll 3.2
amonné iontv mg/I <O,e5 0,5 MH
dusitanv mg.'1 <O 010 0,5 NMH

dusičnany mg/l 30,0 ~ 38,0 50 NMH

chlondy mgll 22,1 - 23.3 100 ~",'H-
železo mgn 0,03-0.13 0,2 tv1H-
CHSKMn ~-'1 <0,50 - 0,64 3,0 r,AH
Suma Ca a Mg rnmolll 2,6-2,7 2 - 3.5 doporuč.

~.0ik mgll 89,8 -90,0 40-80 doporuč.
hcřčík mg/l 8.3-10,2 20 -30 dOPOíUČ..:._. ___ o

1··-
mangan mg!1 <0.030 - 0,047 0,05 MH
o;irany rn[l'1 59 - 60 250 r....1H

"--
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Ohlašovatelé jara:
Už několik let přilétají s jarním počasím jeřábi

popelaví, potkat je můžete na polích pod Komo-
šínem, ale spíše než je uvidíte, uslyšíte jejich
nezaměnitelný troubivý hlas. Vloni k nám zalétalo
6-8 kusů. Jeřáb popelavý je o něco větší než
čáp bílý (délka těla 96-119 cm, rozpětí křídel
180-222 cm), s dlouhýma nohama a dlouhým
štíhlým krkem. Abnormálně prodloužené ramenní
letky tvoří načechraný "ocas" (skutečný ocas je
krátký a patrný hlavně v letu). Hmotnost se pohy-
buje v rozmezí 4-7 kg. Peří je převážně šedavě
modrošedé, s šedočernými letkami a černobílou
hlavou a krkem. Lysina v zadní části temene je
červená. V létě má většina ptáků rezavohnědě
zbarvený hřbet, který je po zbytek roku šedavý.
Obě pohlaví jsou podobná, samci jsou pouze
o něco větší. Mladí ptáci se liší světle rezavohně-
dým zbarvením hlavy a krku a méně objemnými
ramenními letkami.

Létá v klínovitých formacích nebo v šikmých
řadách, s nataženým krkem a nohama. Na území
ČR se jeřáb popelavý objevoval až do 80. let 20.
století pouze jako řídce protahující druh. Hnízdění
bylo poprvé prokázáno až v roce 1989 u Doks,
a v následujících letech i na jiných lokalitách
Českolipska: v roce 1997 opět v Doksech, roku
1999 ve Starých Splavech. Českolipsko je hlavní
hnízdní oblastí i v současné době, od roku 1999
zde pravidelně hnízdí minimálně 6 párů.

Na hnízdiště přilétá již v párech nebo hejnech
o třech jedincích (dospělý pár a pravděpodob-
ně jejich loňské mládě). Při toku hlasitě troubí
a předvádí charakteristický tanec, tvořený úklony
a výskoky do výšky. Hnízdo je kupa z rostlinného
materiálu postavená na zemi v bažinatém terénu.
Hnízdí 1x ročně, při zničení snůšky v počátku
hnízdění klade snůšku náhradní. V dubnu až
květnu snáší obvykle 2 světle béžová, olivově
a hnědě skvrnitá vejce, na kterých sedí střídavě
oba ptáci po dobu 28-31 dnů. Mláďata se líhnou
v intervalu několika hodin až 2 dnů a 1-2 dny
poté hnízdo opouštějí a rodiče je vodí po okolí.
Zpočátku se zdržují pouze v blízkém okolí hnízda
ve skrytu vysoké vegetace, od stáří 30 dnů je
rodiče začínají vodit na místa vzdálená 1-2 km.
Vzletnosti dosahují ve věku 60 dnů, ale i poté
se drží s rodiči pohromadě. Pohlavně dospívají
ve věku 5-6 let.

V potravě převažují zelené části rostlin, plody
a semena. V nevelkém množství je zastoupená
také živočišná strava, tvořená hmyzem, měkkýši,
červy a drobnými obratlovci, včetně obojživelníků,
plazů, hlodavců a vajec i mláďat ptáků. Při tahu
hledá potravu hlavně na polích.

Krása jeřábů a jejich velkolepé námluvní tance
člověka odedávna fascinovaly. V řecké mytologii

byl jeřáb přisuzován Apollónovi, Deméter, a Her-
movi. Byl symbolem bdělosti a opatrnosti, a byl
považován za "ptáka štěstí". V Číně symbolizoval
dlouhý život, moudrost, věk a vztah mezi otcem
a synem. V Japonsku je jeřáb je symbolem štěstí
a dlouhověkosti. V heraldice je jeřáb symbolem
péče a ostražitosti. V poezii je jeřáb symbolem
něčeho "vznešeného" v přírodě. Doufejme, že
se k nám budou i nadále vracet a přinášet nám
teplé jarní počasí.

Kostelíček
Miloslava Měšťáková

Navečer často přes zahradní plot
hledívám na obraz krajiny,

Nacházím známý tu záchytný bod,
kostelík štíhlý, v okolí jediný.

Na vršku stojí, obklopen zelení,
domky rozsety v jedné i druhé řadě,

Krajina v zimě vše bělostně promění,
poklidně žijí tu lidé pohromadě.

Ručičky hodin v neděli zamíří na desátou
a z kostela zazní varhan sytý hlas,

Lidé spěchají na mši svatou,
kadidlo zavoní, v chrámu se zastavil čas.

Snad se už dávno zapomnělo,
jak družičky z košíčků sypaly třepení,

Slavné tu bývalo Boží tělo,
kostel zažil tu před lety poslední.

Kdyby tu pobýval Mistr Lada,
jistě by v tomto kraji našel cíl,

Verš k verši se snadno skládá,
on však by kostelík nakreslil.
Nad plátnem by chvilku snil,

pak maloval hlídače v kožichu,
ten půlnoc by na roh odtroubil,

a sníh by padal měkounce potichu.
Za obrazem přírody dělám tečku,

vznešený je ve své póze,
nad tebou, věžičko kostela, na kopečku,

večer rdí se i červánky na obloze.
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